

Обреновац 2014.
трећа мисија на делу

Војска у сваком дворишту

– Активности Војске Србије у поплавом погођеном Обреновцу одвијале су се у три фазе. Прва, од 16. до 21. маја, била је усмерена на спасавање и евакуацију становништва из угроженог подручја. Друга фаза, која је трајала до 3. јуна, подразумевала је координацију служби безбедности и јавних служби на терену, док од 4. јуна до данас траје отклањање последица поплава – каже командант Штаба за отклањање последица поплава генерал-потпуковник Александар Живковић. Грађани истичу да су великим ангажовањем припадника наше војске и осталих служби створени основни услови за постепен повратак угроженог становништва и нормализацију живота и рада у тој београдској општини.





Војска Србије остаће у Обреновцу све док је грађанима тог поплавом погођеног града потребна помоћ – став је државног и војног руководства, који је поновио и председник Владе Александар Вучић током обиласка те београдске општине почетком протекле седмице, када је најавио да ће се доношење одлуке о престанку ванредне ситуација разматрати у понедељак 16. јуна.

Обезбеђени услови за повратак становништва

Подаци које је (у понедељак 9. јуна) командант Штаба за отклањање последица поплава изнео премијеру Александру Вучићу, министру одбране Братиславу Гашићу и начелнику Генералштаба, генералу Љубиши Диковићу, говоре да је на санацији последица поплава у том граду ангажовано укупно 1.914 лица, од чега 1.079 припадника Министарства одбране и Војске Србије, 264 припадника Полицијске управе за Град Београд, 67 припадника Жандармерије, 21 припадник Сектора за ванредне ситуације МУП-а, док је из осталих цивилних структура у радовима учествовало 483 лица. Војска Србије ангажовала је 87 возила и радних машина, Жандармерија осам, Сектор за ванредне ситуације 14, а остале цивилне институције 239.

У касарни „Бора Марковић“ у Обреновцу обезбеђени су услови за смештај 650 лица, а Војска је поставила две пољске болнице у којима су прегледана 574 лица. Војне јединице учествовале су у изношењу 13.555 тона кабастога отпада, уклоњено је 13.336 метара кубних фекалног отпада и 7.565 килограма отпада животињског порекла. Биолошки је дезинфиковано 1.695 ари јавних површина, опрано 246.000 метара квадратних улица и покошено 120 хектара травнатих површина.

Ангажовањем припадника наше војске и осталих снага одбране на организовању и извођењу радова у отклањању последица поплава у Обреновцу створени су основни услови за постепен повратак угроженог становништва и нормализацију живота и рада.

Министар Гашић координатор активности

Активности Војске Србије у Обреновцу интензивирани су у уторак, 3. јуна, у дану када је Влада одлучила да министар одбране Братислав Гашић координира свим активностима на отклањању последица поплава и пружању помоћи грађанима.



Председавајући првом седницом Штаба, он је представио усаглашене активности и за исто вече најавио почетак акције чији је циљ стварање услова за повратак становника Обреновца.

– Већ од сутра ујутро више од сто шлепера биће на улицама града, а грађанима ће у изношењу и утовару смећа помагати 1.000 војника Војске Србије – рекао је министар одбране и најавио постављање две војне пољске болнице, стационирање ветеринарских служби, дезинфекционе блокаде, уз укључивање свих потребних АБХО ресурса да би што пре била извршена асанација и дезинфекција терена.

Војска рашчишћава град

Војска Србије, у координацији с МУП-ом, Црвеним крстом и локалним и градским јавним службама, те управама градова који су упутиле у Обреновац део своје механизације, кренула је у велики посао. Корак по корак, од извлачења фекалне канализације, склањања џакова песка и изношења непрегледних гомила смећа и шута, који су затрпали град, до помоћи грађанима у кућама и двориштима око свих полова. Радило се на ефикаснијој организацији пунктова за поделу хране, обезбеђивању цистерни с водом и горивом за механизацију. Рониоци су санирали прилаз колектору како би се што пре оспособила канализациона мрежа.

– Шта бисмо да није вас – чули су више пута репортери „Одбране” речи иначе ћутљивих људи, упућене војницима, који су вредно помагали од куће до куће.



Обреновац је подељен у секторе из којих су јединице Војске убрзано уклањале огромне количине смећа и уништеног намештаја, изнетог у међувремену на улице.

Ангажовано је више од 1.000 припадника јединица Министарства одбране – Војномедицинске академије и Копнене војске, Команде за обуку, ВиПВО, Специјалне бригаде, Прве бригаде, Батаљона АБХО, Батаљон војне полиције, 250. ракетне бригада за ПВД, 333. инжењеријског батаљона В и ПВО и осталих јединица и састава.

Лака пољска болница за сигурност Обреновчана

Развијањем Прве лаке пољске болнице код Основне школе „Јефимија”, Обреновчани су поново добили основну здравствену заштиту. Истичући значај те чињенице, министар одбране Гашић поручио је здравственом особљу да ће моћи да осете колико народ у њих има поверења и како им већ сазнање да су стручњаци с ВМА ту – улива сигурност.

Командант болнице потпуковник др Мирослав Броћић истакао је да је у њој ангажовано око 30 лекара и медицинског особља.

– У болници се обављају једноставније хируршке интервенције, рендген дијагностика, лабораторијске претраге, интернистички, ортопедски и други преглед, док се сложенији медицински случајеви упућују на виши ниво здравственог збрињавања.

Дан касније, преко пута Спортско-културног центра, постављена је и Друга пољска болница с хирургом, специјалистима интерне медицине и психијатрије.

Истовремено с активностима на отклањању последица елементарне непогоде, у сарадњи с општинским властима, Црвеним крстом и Центром за социјални рад Обреновца, убрзано су стварани услови да касарна „Бора Марковић” у Обреновцу прими расељена лица чији су домови поплавлени, па су у петак 6. јуна око подне, пристигли први грађани. Дочекујући евакуисане, командант касарне, у којој војске нема од 2007. године, мајор Никола

РАД БЕЗ ПРЕДАХА

Александар Ђукановић из насеља Рвати, чија је породична кућа била поплавлена до крова, каже да је помоћ припадника Војске у претходим данима била изузетна.

– Раде без предаха, одмора и гунђања. Не само ја, и комшије су презадовољне њиховом помоћи. Помагали су у изношењу апарата и намештаја из дворишта и с улице где је била огромна гомила кабастог отпада – рекао је Ђукановић.

Командир Другог помоћног одељења у Командној чети Командног батаљона Команде за обуку с Топчидера старији водник прве класе Зејак каже да су свакодневно ангажовани од 7 до 18 часова, и да помажу немоћним Обреновчанима у изношењу ствари.



Мисаиловић рекао је да је циљ тим људима вратити веру и наду, „јер смо свесни чињенице да су много тога изгубили, а војска је, као и увек, уз народ“.

Војска у ритму града

Посебно угрожене делове града и ангажоване јединице, редовно је обишао начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић. Командант Штаба за отклањање последица поплава генерал-потпуковник Александар Живковић информисао га је о ангажовању припадника Војске Србије и механизације на територији Обреновца.

Свакодневни задаци припадника Војске Србије пратили су нови ритам Обреновца, па су на дневни ред, осим уклањања кабастог смећа и шута, дошли кошење зараслих травнатих површина и прање и дезинфекција улица.

Јединице Војске рашчишћавали су баракe Термоелектране „Никола Тесла“ и припремали их за пријем нове групе расељених лица.

„Духови“ у граду који више није град духова

Прошле недеље, Обреновац је дочекао Духове, своју крсну славу, у знатно бољем стању него претходних дана.



ЛАКЕ ТЕЛЕСНЕ ПОВРЕДЕ

Новинарска екипа „Одбране“ на терену је затекла припаднике Прве лаке пољске болнице, која је дошла на позив једног до грађана чија је мајка имала здравствених проблема. Био је то повод да општег хирурга мајора Дејана Вељковића питамо каква је ситуација с здрављем грађана Обреновца и које су њихове најчешће здравствене тегобе.

– Према нашем протоколу, до сада смо обавили око 600 прегледа. Углавном је реч о лакшим телесним повредама, насталим приликом изношења смећа, али доста је и интернистичких стања и прегледа, хипертензија, мада и психијатар има посла. Можемо рећи да је наша лака пољска болница оправдала своје постојање и пацијенти су имали прилике да, практично у комшилуку, остваре основну здравствену заштиту.



ВОЈИН У АКЦИЈИ

11

– Ангажовани смо у Обреновцу да помогнемо људима на рашчишћавању ствари, од којих је највећи део потпуно уништен – каже старији водник Предраг Влачић, један од 35 припадника 126. бригаде ВОЈИН ангажованих у Обреновцу.

– Сви војници дају максимум како би помогли људима које је задесила велика несрећа. Припадници наше јединице су током поплава били ангажовани и у Шапцу, Дреновцу и у Моровићу.

Честитајући им, с жељом да славе које долазе више никада не буду под околностима као што су ове, министар одбране Братислав Гашић рекао је да су припадници Војске Србије учинили све да се ситуација у том граду после катастрофалних поплава нормализује.

– Сваког дана овде је све више наших припадника, који у сарадњи с Жандармеријом и цивилним структурама раде на отклањању последица поплава. У току су послови на оспособљавању колектора, заменили смо уништене цеви, за шта је Београд издвојио око осам милиона динара, радови на дезинфекцији градских улица се настављају, а велики део посла сада очекује градске службе Београда и Обреновца које, током наредних дана, очекује такође велики посао на нормализацији живота, нарочито у најкритичнијим деловима града.

Министар Гашић истакао је да је епидемиолошка ситуација у Обреновцу под контролом, без опасности од заразе и инфекција, канализација је у функцији јер је урађен „бај пас“, а у наредних шест дана биће враћена у првобитно стање. Такође, подсетио је да је грађанима подељено више од 200 комплекта заштитне опреме, а да је ситуација са снабдевањем храном нормализована. ■

Владимир ВЈЕШТИЋ

Снимили фоторепортери *Одбране*

